Teilnahmebedingungen
Veranstalter des Wettbewerbs „Slam im Park“ 2018 ist der WMV Werbung, Marketing & Verlag GmbH & Co. KG (im Folgenden Veranstalter). Die Teilnahme richtet sich nach den folgenden Bestimmungen.
1. Wer kann teilnehmen?

Teilnahmeberechtigt sind ausschließlich Einzelpersonen. Minderjährige Personen benötigen die Einverständniserklärung ihrer gesetzlichen Vertreter (siehe Teilnahmeerklärung).
2. Wie kann man teilnehmen? 

Die Teilnahmeerklärung erfolgt bevorzugt per E-Mail an redaktion@brettener-woche.de mit angehängter Textdatei. Zulässige Dateiformate sind: .doc, docx, pdf, odf. Die Datei sollte nach folgendem Muster benannt werden: „Brettener Poetry Slam_Name des Teilnehmers/der Teilnehmerin“. Sollte die Teilnahme per E-Mail nicht möglich sein, besteht die Möglichkeit, die Teilnahmeerklärung auf dem Postweg einzureichen an: Brettener Woche/Kraichgauer Bote, Pforzheimer Straße 46, 75015 Bretten. Die Bewerbung ist gültig, wenn sie das vollständig ausgefüllte und unterschriebene Teilnahmeformular enthält. Pro Person darf nur eine Bewerbung eingereicht werden.
Folgendes gilt es zu beachten:

· Der Text muss in deutscher Sprache verfasst sein. Der Einsatz von Fremdsprachen ist nur zitathaft erlaubt.

· Der Text muss in gesprochener Form vorgetragen werden. Gesang ist nur zitathaft erlaubt.

· Die Vorrunde hat eine Zeitbeschränkung von maximal acht Minuten. Die Finalrunde hat eine Zeitbeschränkung von maximal zehn Minuten. 

· Hilfsmittel sind während des Vortrages, mit Ausnahme eines Textblattes, nicht gestattet. 

· Die Urheberschaft für die Texte bleibt bei den TeilnehmerInnen, aber die Veranstalter erhalten die umfassenden Nutzungsrechte daran (siehe zum Umfang der Rechteübertragung unter Ziffer 8 Nutzungsrechte). 

· Mit Ausfüllen und Unterschreiben des Teilnahmeformulars (abrufbar unter www.w-m-v.de/Mediadaten) werden die Teilnahmebedingungen anerkannt. 

3. Wann kann ich meine Teilnahmeerklärung einreichen?  

Start: 07.03.2018, Ende: 26.07.2018, 24.00 Uhr

4. Unzulässige Inhalte 

Texte, die gegen die guten Sitten oder gegen geltendes Recht (Urheber-, Marken- und Namensrechte Dritter) verstoßen, sind von der Teilnahme ausgeschlossen. Es dürfen insbesondere keine Texte  veröffentlicht werden, die strafrechtlich relevante, pornografische, jugendgefährdende, ordnungswidrige, rassistische, gewaltverherrlichende oder solche Inhalte enthalten, die Persönlichkeitsrechte Dritter verletzen können. 

Der Teilnehmer versichert, über alle Rechte an den eingereichten Texten zu verfügen und im Besitz der uneingeschränkten Verwertungsrechte zu sein. Des Weiteren versichert die Teilnehmerin oder der Teilnehmer, dass die eingereichten Texte frei von Rechten Dritter sind und dass bei der Darstellung von Personen keine Persönlichkeitsrechte verletzt wurden. Die Teilnehmerin oder der Teilnehmer wird Vorstehendes auf Wunsch schriftlich versichern. 

Der Ausschluss, die Sperrung oder die Löschung von Texten liegt im Ermessen der Veranstalter und kann ohne Anhörung der betroffenen Teilnehmerinnen und Teilnehmer zu jeder Zeit erfolgen, wenn die Texte gegen diese Teilnahmebedingungen oder gesetzliche Regelungen verstoßen, oder ein solcher Verstoß nicht ausgeschlossen werden kann. Etwaige Ansprüche wegen des Ausschlusses, der Sperrung oder Löschung von Texten gegenüber dem Veranstalter sind ausgeschlossen. 

5. Nutzungsrechte 

Die Gewinnerinnen und Gewinner räumen den Veranstaltern darüber hinaus die räumlich, zeitlich und inhaltlich unbeschränkten, ausschließlichen, unentgeltlichen Rechte für das während der Veranstaltung (Slam im Park) entstehende Material (das sind u.a. Ton-, Video- und Fotoaufnahmen), und die Berichterstattung darüber (unabhängig davon in welchen Medien, also u.a. Printmedien, Rundfunk und Telemedien, Online und Social Media Portale wie z.B. Facebook, MySpace, Twitter oder andere Portale, welche die Veranstalter als geeignet erachtet) ein. Darüber hinaus räumen die Teilnehmenden den Veranstaltern die entsprechenden Rechte ein, das Video-, Text-, Foto- und Tonmaterial für ihre Online-Portale und alle weiteren digitalen Produkte, z.B. als Teaser oder Download für Dritte – insbesondere im Rahmen des Votings – zu nutzen und bereitzustellen. 

Für die Veranstalter besteht keine generelle Prüfungspflicht für die Beiträge der Teilnehmenden bezüglich der von ihnen gelieferten Inhalte. 

6. Haftungsfreistellung 

Die Teilnehmerinnen und Teilnehmer verpflichten sich, die Veranstalter von sämtlichen Ansprüchen Dritter im Innenverhältnis freizustellen bzw. zu entschädigen, die auf einer Nutzung der Beiträge beruhen, sofern Dritte geltend machen, dass die Beiträge ihre Persönlichkeitsrechte, Urheberrechte oder sonstigen immateriellen Rechte verletzen. Insbesondere stellt die Teilnehmerin oder der Teilnehmer die Veranstalter von sämtlichen, aus einer solchen Inanspruchnahme entstehenden Schäden, einschließlich angemessener Kosten der außergerichtlichen und gerichtlichen Rechtsverteidigung, frei. 

7. Datenschutz 

Um an dem Wettbewerb teilnehmen zu können, ist es unerlässlich, sich unter Angabe der E-Mail-Adresse und der postalischen Adresse zu registrieren. Die Veranstalter erheben, verarbeiten, nutzten und speichern die bei der Registrierung angegebenen Daten zum Zwecke der Wettbewerbsdurchführung, -abwicklung und -auswertung. Ohne ausdrückliche Einwilligung der Teilnehmerinnen und Teilnehmer werden die Registrierungsdaten nicht für weitere Zwecke der Veranstalter oder Dritte verwendet. 

Sämtliche personenbezogene Daten der Teilnehmerinnen und Teilnehmer werden von den Veranstaltern nicht zu werblichen Zwecken und in Übereinstimmung mit den gesetzlichen Vorschriften verarbeitet und genutzt. 

Es steht den Teilnehmerinnen und Teilnehmern jederzeit frei, per Widerruf unter redaktion@brettener-woche.de die Löschung seiner Registrierungsdaten zu bewirken. 

8. Ausschluss 

Ausgeschlossen werden auch Personen, die sich unerlaubter Hilfsmittel bedienen oder sich anderweitig durch Manipulation Vorteile verschaffen. Gegebenenfalls können in diesen Fällen auch nachträglich Gewinne aberkannt und zurückgefordert werden. 

Wer unwahre Personenangaben macht, kann ebenfalls ausgeschlossen werden. 

Bei einem Verstoß gegen diese Teilnahmebedingungen behalten sich die Veranstalter das Recht vor, Personen von der Aktion auszuschließen.  

Der Ausschluss, die Sperrung oder die Löschung von Fotos, Texten, Videos und Tonaufnahmen liegt im  freien Ermessen der Veranstalter und kann ohne Anhörung der Betroffenen zu jeder Zeit erfolgen, wenn Fotos, Texte, Videos oder Tonaufnahmen gegen diese Teilnahmebedingungen oder gesetzliche Regelungen verstoßen, oder ein entsprechender Verstoß nicht ausgeschlossen werden kann. Jedwede Ansprüche wegen des Ausschlusses, der Sperrung oder Löschung von Texten, Foto-, Video- oder Tonmaterial gegenüber den Veranstaltern sind ausgeschlossen. 

9. Haftung 

Bei leicht fahrlässiger Schadensverursachung haften die Veranstalter nur im Falle der Verletzung einer wesentlichen Vertragspflicht, d.h. einer Verpflichtung, deren Erfüllung den Vertrag prägt und auf die der Vertragspartner regelmäßig vertraut und vertrauen darf, sowie begrenzt auf den vertragstypischen und vorhersehbaren Schaden. Diese Einschränkung gilt weder bei Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit noch in Fällen zwingender gesetzlicher Haftung. 

10. Sonstiges 

Die TeilnehmerInnen erhalten für die Teilnahme an dem Wettbewerb eine Aufwandsentschädigung in Höhe von 50 Euro. Es erfolgt keine Kostenerstattung für Reise- und Übernachtungskosten der TeilnehmerInnen des Live-Auftritts am 10. August 2018.
Die Veranstalter behalten sich das Recht vor, den Wettbewerb jederzeit, auch ohne Einhaltung von Fristen, ganz oder teilweise abzubrechen oder vorzeitig zu beenden oder in seinem Verlauf zu verändern, sofern es aus technischen (z.B. Computervirus, Manipulationen von oder Fehler in Software/Hardware) oder rechtlichen Gründen oder aus Gründen höherer Gewalt nicht möglich ist, eine ordnungsgemäße Durchführung des Poetry Slams zu gewährleisten. Den Teilnehmenden stehen in einem solchen Fall keine Ansprüche gegen die Veranstalter zu. 

Sollten einzelne dieser Bestimmungen ungültig sein oder werden, bleibt die Gültigkeit der übrigen Bestimmungen hiervon unberührt. Es ist ausschließlich das Recht der Bundesrepublik Deutschland anwendbar. Der Rechtsweg ist ausgeschlossen.
